
N i e d e r s c h r i f t 

 
über die 11. Gemeinderatssitzung, stattgefunden am Mittwoch, den 23. Februar 2005, 
im Sitzungssaal der Marktgemeinde Zell am Ziller;  
 
Anwesend: Bürgermeister Komm.-Rat Walter Amor, Bgm.-Stv. Ing. Andreas 

Binder, GR Johann Platzer, Wilhelm Breuß, Annelies Brugger, Erwin 
Haid, OSR Anton Kreidl, Martin Lechner, Andreas Wildauer, Katharina 
Schwankler, Hannes Breuß, Walter Strasser und Christine Egger; 

 
Abwesend: --- 
 
Schriftführer: Alfons Turozzi; 
 
Beginn: 20.00 Uhr     Ende:        21.35 Uhr 
 

Beratungsgegenstände: 
 
1.) Genehmigung der Niederschrift über die 10. Gemeinderatssitzung, stattgefunden 

am Freitag, den 04. Februar 2005; 
 

2.) Besitzstandserweiterungen: 
a) Information durch den Bürgermeister; 
b) Genehmigung des Vertragswerkes „Eberharter/Marktgemeinde“; 
 

3.) Beschlußfassung über die Auflage eines Entwurfes zur Abänderung des 
Raumordnungskonzeptes der Marktgemeinde Zell am Ziller; 
 

4.) Beschlußfassung über die Auflage eines Entwurfes zur Abänderung des 
Flächenwidmungsplanes der Marktgemeinde Zell am Ziller; 
 

5.) Sportstättenerhaltungsgemeinschaft – Beschlußfassung bezüglich der 
Abänderung des Gemeindebeitrages; 
 

6.) Kabinen- und Tribünen-Neubau – Vergabe weiterer Gewerke: 
a) Estrich- und Innenputzarbeiten; 
b) Vollwärmeschutz; 
 

7.) EDV-Programm „KIM GemGIS Easy“ – Beratung und Beschlußfassung 
betreffend eine Installation sowie die Anschaffung eines A3-Druckers; 
 

 
Bürgermeister Walter Amor begrüßt vor Eingehen in die Tagesordnung die 
erschienenen Mitglieder des Gemeinderates, stellt in der Folge die Beschlußfähigkeit 
zur gegenständlichen Gemeinderatssitzung fest und eröffnet diese.  
 

Zu 1.) 
Es wird einstimmig beschlossen, die Niederschrift über die 10. Sitzung des 
Gemeinderates, stattgefunden am Freitag, den 04. Februar 2005, zu genehmigen.     



 
Zu 2a) 

Bürgermeister Amor berichtet über den derzeitigen Stand hinsichtlich der geplanten 
Erweiterung von gemeindeeigenem Areal im Süden des Ortsgebietes, wobei in diesem 
Zusammenhang auch auf die Formulierungen aus der 9. Gemeindevorstandssitzung 
vom 2. Februar 2005 bzw. der 10. Gemeinderatssitzung vom 4. Februar 2005 verwiesen 
wird.  
 

Zu 2b) 
Der Vertrag „Eberharter/Marktgemeinde“ wird dem Gemeinderat zur Kenntnis gebracht 
und seitens des Bürgermeisters ausgeführt, daß während der unmittelbar letzten Zeit 
hinsichtlich des Punktes „Uferbegleitweg“ Details offenkundig wurden, welche nach 
Ansicht mehrerer in dieser Angelegenheit befaßter Juristen und Behörden eine 
Umsetzung des Vertragswerkes verhindern.  
Infolge Fehlens von rechtlichen Voraussetzungen wird somit dieser Punkt abgesetzt und 
die Behandlung auf einen späteren Zeitpunkt vertagt. Demnach können auch die 
Tagesordnungspunkte 3.) und 4.) keiner Erledigung zugeführt werden, weshalb 
diesbezüglich ebenfalls eine Abberaumung erfolgt. 
Die gegenständliche Formulierung wurde einstimmig getroffen.  
 

Zu 5.) 
Nach entsprechender Beratung beschließt der Gemeinderat der Marktgemeinde Zell am 
Ziller, ab dem Haushaltsjahr 2005 bis auf weiteres einen jährlichen Anteilsbetrag in 
Höhe von € 7.550,00 an die Sportstättenerhaltungsgemeinschaft zu leisten. Auch 
sämtliche übrigen an der Sportstättenerhaltungsgemeinschaft beteiligten Institutionen 
haben dem neuen Aufteilungsschlüssel mit den erhöhten Beiträgen, die zur 
ordnungsgemäßen Erhaltung dieser Einrichtungen erforderlich sind, zugestimmt.  
 

Zu 6a) und 6b) 
Die für das Projekt „Kabinen- und Tribünen-Neubau“ erforderlichen Estrich- und 
Innenputzarbeiten wurden öffentlich ausgeschrieben. Sieben Firmen haben dabei 
entsprechende Offerte eingebracht. Die Angebote wurden am 21. Jänner 2005 geöffnet 
und in der Folge durch den Projektanten DI Scheitnagl einer rechnerischen und 
sachlichen Prüfung unterzogen. Das Ergebnis liegt nunmehr schriftlich in Form eines 
Vergabevorschlages vor. Über diesen Vergabevorschlag ist mit dem Projektanten 
nochmals ein Gespräch zu führen. Sodann wird der Gemeindevorstand ermächtigt, unter 
Berücksichtigung der Bestimmungen der Vergabeordnung, die erforderlichen Aufträge 
zu erteilen. Die gegenständliche Formulierung wurde einstimmig getroffen.  
 

Zu 7.) 
Bürgermeister Amor bringt diverse, seit Jahren bestehende Bestrebungen in Erinnerung, 
auf einem im Marktgemeindeamt befindlichen EDV-Arbeitsplatz ein entsprechendes 
System zu installieren, mittels welchem schrittweise sämtliche Leitungen und 
Einrichtungen (Wasser, Kanal, Schieber, Schächte usw.) erfaßt werden. Er berichtet 
über ein kürzlich mit der Firma Kufgem geführtes Gespräch, anläßlich welchem auch 
eine Vorführung erfolgte und verschiedene Einsatzmöglichkeiten aufgezeigt worden 
sind.  
Nach entsprechender Beratung wird im gegenständlichen Zusammenhang einstimmig 
beschlossen, die entsprechende Software „K.I.M.GemGIS“ und „AUTOCAD“ sowie 



Wartung laut Angebot vom 03.02.2005 (Pos. 1.0.1, 1.0.2, 1.03 anstatt Lizenzmanager 1 
Stk. Dongel zum Preis von € 55,00 zuzügl. Mwst., 2.0.1, 2.02, 3.0.1, 4.01 und 5.0.1)  
anzuschaffen bzw. abzuschließen. Der Firma Kufgem-EDV GmbH ist ein 
diesbezüglicher Auftrag zu erteilen. Die „Wartung – Landesdaten“ wird vorerst 
ausgeklammert, allenfalls anfallende Wartungsarbeiten können nach tatsächlichem 
Aufwand verrechnet werden. 
Weiters wird einstimmig beschlossen, einen geeigneten A3-Tintenstrahldrucker 
anzuschaffen. Der Bürgermeister wird beauftragt, Angebote einzuholen und einen 
entsprechenden Auftrag zu erteilen.  
 
 

Geschlossen und gefertigt:  
 
 


